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ΗΠΑ: Η φαρμακοβιομηχανία Merck ζητεί άδεια 
επείγουσας χρήσης για το χάπι της κατά της COVID-19

τις πιθανότητες θανάτου ή νοσηλείας 
όσων κινδυνεύουν περισσότερο να κολ-
λήσουν σοβαρή COVID-19. Η ιική αλλη-
λούχηση που έχει γίνει μέχρι τώρα έδειξε 
ότι το χάπι είναι αποτελεσματικό εναντίον 
όλων των παραλλαγών του κορονοϊού, 
περιλαμβανομένης της Δέλτα, σύμφωνα 
με τη Merck.
Τα υπάρχοντα φάρμακα κατά της ασθένει-
ας είναι το εγχεόμενο αντιιικό ρεμδεσιβί-
ρη της Gilead Sciences και το γενόσημο 
στεροειδές δεξαμεθαζόνη, αμφότερα των 
οποίων χορηγούνται γενικά μόνο αφού ο 
ασθενής εισαχθεί στο νοσοκομείο.
Τα φάρμακα μονοκλωνικών αντισωμά-
των της Regeneron Pharmaceuticals και 

Η 
φαρμακευτική εταιρία Merck ανα-
κοίνωσε την Δευτέρα ότι υπέβα-
λε αίτηση για άδεια επείγουσας 
χρήσης στις Ηνωμένες Πολιτείες 

του φαρμάκου της που λαμβάνεται από το 
στόμα για τη θεραπεία ασθενών με ήπια 
έως μέτρια συμπτώματα της COVID-19. 
Το σκεύασμα αυτό, το molnupiravir, έχει 
αναπτυχθεί από κοινού με τη Ridgeback 
Biotherapeutics. Αν λάβει έγκριση, θα εί-
ναι το πρώτο αντιιικό σκεύασμα για την 
ασθένεια το οποίο λαμβάνεται από το στό-
μα.
Δεδομένα που δόθηκαν στη δημοσιότητα 
την περασμένη εβδομάδα έδειξαν πως το 
molnupiravir μπορεί να μειώσει στο μισό 
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της Eli Lilly έχουν μέχρι τώρα μόνο περι-
ορισμένη χρήση λόγω της δυσκολίας στη 
χορήγησή τους. 

των. Μέχρι στιγμής, οι αναφορές μιλούν 
από μόνες τους. Αλλά ο αφγανικός λαός 
δεν πρέπει να πληρώσει το τίμημα των 
ενεργειών των Ταλιμπάν. Αυτός είναι ο 
λόγος για τον οποίο το πακέτο στήριξης 
του Αφγανιστάν είναι για τον αφγανικό 
λαό και τους γείτονες της χώρας που ήταν 
οι πρώτοι που τους παρείχαν βοήθεια».
Το πακέτο στήριξης του Αφγανιστάν συν-
δυάζει την ανθρωπιστική βοήθεια της ΕΕ 
με την παροχή στοχευμένης στήριξης για 
βασικές ανάγκες προς άμεσο όφελος του 
αφγανικού λαού και των γειτονικών χω-
ρών.
Το σημερινό πακέτο περιλαμβάνει τα 300 
εκατομμύρια ευρώ για ανθρωπιστικούς 
σκοπούς που έχουν ήδη συμφωνηθεί. 
Αυτή η ανθρωπιστική στήριξη συνοδεύε-
ται από πρόσθετη, εξειδικευμένη υποστή-
ριξη για εμβολιασμούς, καταφύγια, κα-
θώς και προστασία των πολιτών και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Η Κομισιόν εργάζεται για να καταστήσει 
δυνατή τη χρήση κονδυλίων που προο-
ρίζονται για το Αφγανιστάν της τάξης των 

Κ
ατά τη διάρκεια της Συνόδου της 
G20 για το Αφγανιστάν, η πρόε-
δρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, θα 

ανακοινώσει πακέτο στήριξης αξίας περί-
που ενός δισεκατομμυρίου ευρώ για τον 
αφγανικό λαό και τις γειτονικές χώρες για 
την αντιμετώπιση των επειγόντων ανα-
γκών στη χώρα και την περιοχή. 
Η κοινωνικοοικονομική κατάσταση στο 
Αφγανιστάν επιδεινώνεται, θέτοντας σε 
κίνδυνο εκατοντάδες χιλιάδες Αφγανούς 
καθώς πλησιάζει ο χειμώνας, ενώ υπο-
γραμμίζεται πως η ανθρωπιστική βοήθεια 
από μόνη της δεν θα είναι αρκετή για να 
αποτρέψει τον λιμό και μια μεγάλη αν-
θρωπιστική κρίση.
Η συνολική αναπτυξιακή βοήθεια της 
ΕΕ προς το Αφγανιστάν παραμένει πα-
γωμένη. Τα πέντε σημεία αναφοράς που 
συμφωνήθηκαν από τους υπουργούς 
Εξωτερικών της ΕΕ παραμένουν σε ισχύ. 
Πρέπει να τηρηθούν προτού επαναλη-
φθεί η τακτική αναπτυξιακή συνεργασία.
Η ανακοίνωση ακολουθεί τη συζήτηση 
των υπουργών Ανάπτυξης της ΕΕ για μια 
σταδιακή προσέγγιση για άμεση υποστή-
ριξη του αφγανικού πληθυσμού προκει-
μένου να αποτραπεί μια ανθρωπιστική 
καταστροφή, χωρίς να νομιμοποιηθεί η 
προσωρινή κυβέρνηση των Ταλιμπάν.
Η πρόεδρος Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν 
ανέφερε ότι «πρέπει να κάνουμε ό, τι μπο-
ρούμε για να αποτρέψουμε μια μεγάλη 
ανθρωπιστική και κοινωνικοοικονομική 
κατάρρευση στο Αφγανιστάν».
«Πρέπει να το κάνουμε γρήγορα. Ήμα-
σταν σαφείς σχετικά με τους όρους μας 
για οποιαδήποτε συνεργασία με τις αφγα-
νικές αρχές, συμπεριλαμβανομένου του 
σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμά-
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τουλάχιστον 250 εκατομμυρίων ευρώ για 
υποστήριξη σε Αφγανούς σε επείγουσες 
ανάγκες, ιδίως στον τομέα της υγείας.
Οι άμεσοι γείτονες του Αφγανιστάν ήταν 
οι πρώτοι που παρείχαν ασφάλεια στους 
Αφγανούς που εγκατέλειψαν τη χώρα. 
Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο θα δια-
τεθούν πρόσθετα κεφάλαια για τη στήριξη 
αυτών των χωρών στη διαχείριση της με-
τανάστευσης, καθώς και στη συνεργασία 
για την πρόληψη της τρομοκρατίας, την 
καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλή-
ματος και της λαθραίας διακίνησης μετα-
ναστών.
Συνολικά η υποστήριξη προς τον αφγανι-
κό λαό θα ανέλθει σε περίπου ένα δισεκα-
τομμύριο ευρώ.
Όπως επισημάνθηκε στο φόρουμ της ΕΕ 
για την παροχή προστασίας στους Αφγα-
νούς που κινδυνεύουν, η προστασία από 
την ΕΕ περιλαμβάνει βραχυπρόθεσμα την 
ασφαλή διέλευση Αφγανών που συνδέο-
νται με την ΕΕ και τα κράτη μέλη της και 
ευπαθείς ομάδες, όπως υπερασπιστές των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, γυναίκες, δη-
μοσιογράφοι, ακτιβιστές της κοινωνίας 
των πολιτών, αστυνομικοί και αξιωμα-
τούχοι επιβολής του νόμου, δικαστές και 
επαγγελματίες του δικαστικού συστήμα-
τος, συμπεριλαμβανομένων των οικογε-
νειών τους.
Μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, η 
Επιτροπή θα υποστηρίξει με ένα πολυε-
τές πρόγραμμα τα κράτη μέλη που αποφα-
σίζουν να φιλοξενήσουν Αφγανούς που 
κινδυνεύουν μέσω της ευρωπαϊκής χρη-
ματοδότησης για επανεγκατάσταση και 
ανθρωπιστική είσοδο και άλλες συμπλη-
ρωματικές οδούς, καθώς και επιχειρησια-
κή βοήθεια από τις υπηρεσίες δικαιοσύ-
νης και εσωτερικών υποθέσεων της ΕΕ.

Κομισιόν: Πακέτο στήριξης ενός δισ. ευρώ 
για το Αφγανιστάν και τις γειτονικές χώρες


